

建特色小镇赢得发展先机

学校改薄跑出“庆云速度”

本报记者 刘潇 朱迎雪

“抓好今天的教育就是为了庆云的未来”。翻开庆云教育的民生账单,8亿元的项目投入,3000万元的扶助助学基金,67所学校建设工程,101栋校舍楼房,109%的解决大班额工程竣工率,146%的改薄工程竣工率,37次专题会议,1900余条进展信息……一笔笔资金、一项项工程、一件件实事、一个个数据“落地有声”,构筑了城乡孩子的幸福基石,汇聚成一幅波澜壮阔的教育均衡发展的改革画卷。



大班额竣工率直线提升

庆云教育底子薄、基础差,曾一度拖了全市解决大班额及“全面改薄”的“后腿”。2017年以来,庆云响亮地喊出了“小县办大教育、弱县办强教育”的口号,把解决大班额及“全面改薄”纳入经济社会发展总体规划,多方筹集资金8亿元,建立了手续办理“一站式”服务机制。

“一个宿舍住48名学生,一下雨地面全是泥巴、教室里的墙皮随时脱落……”回忆起“改薄”前的场景,庆云五中王寿东校长记忆犹新,他说,庆云五中作为一所城乡接合部的镇级中

学,“改薄”实施以后,不仅教室、餐厅、宿舍变好了,就连学校里的化学实验室、物理实验室、计算机教室、音体美教室等功能室都发生了翻天覆地的变化。

这些变化,在就读于该校八年级三班的学生陈晓燕看来,学习环境变了,自己有了新课桌,住宿环境变了,学校能借到的图书多了,老师们的教学方式也有了很大改变……这样的变化,让她对自己的学习也越来越有信心。

目前,庆云五中已经拥有两栋综合教学楼,建筑面积

9939平方米,可容纳36个教学班;两栋宿舍楼,建筑面积7485平方米,可容纳1800名住宿生;一栋餐厅楼,建筑面积2209平方米,可容纳1800名学生同时就餐。此外,校园硬化工程、绿化工程以及消防配套工程已经完工,400米标准跑道的塑胶操场竣工并投入使用,投资1000余万元。

就这样,短短4个月时间,庆云县解决大班额竣工率全市排名直线提升4个位次,“全面改薄”竣工率也跃升至全省第三、全市第一,创造了令人惊艳的“庆云速度”。

改革创新建特色小镇

庆云县不仅注重基础设施的全面改善,补齐了基本办学条件的“短板”,还创造了一个好的决策,影响深远。

2016年9月,中国教育科学研究院与庆云县签署教育综合改革实验区合作协议,随即,教科院启动了“幸福教育特色小镇”筹划。之后不久,“幸福教育特色小镇”创意与庆云教育局刚刚履新的王建岐局长一拍即合,很快获得庆云县委县政府的大力支持。就这样,让教育成为庆云的一张名片正在一步步变为现实。

金书小学是庆云县的超大班额小学,现在学校共有43个班、2800余名学生,平均每个班66名学生,属超大班额。“今年我们投入近2000万元,新建8000余平方米综合楼,从商住用地中挤出30亩土地,解决了学校没有运动场地的历史。”校长郭宝军介绍,不仅如此,金书小学作为“幸福教育特色小镇”的核心区域,在学校的南侧,正在建设全市首个青少年拓展训练基地;在学校的东侧,将60亩商住用地改为教育用地,投资2700余万元,新建了可容纳

1600余名学生的云龙小学,秋季开学后可彻底解决金书小学大班额问题。

目前,金书小学、云天幼儿园、庆云四中、庆云五中、庆云一中、云天职业学院都属于“幸福教育特色小镇”的核心区域。王建岐局长介绍,“幸福教育小镇”规划占地2000亩,可容纳学生3万余名,集中整合从幼儿园到高中再到高职的县域优质教育资源,实现优势互补、资源共享,1—2年后,庆云县可建成全国首个教育特色小镇。

德州农商银行>>

“智e购”惠享生活新模式

面对“互联网+”时代的新蓝海,德州农商银行顺应金融与科技融合发展的行业发展潮流,以科技建设为支撑,探路“智慧银行”,以“智能机具”的应用为切入点,强化产品和服务的创新,打造出惠民利民的“智e购”移动客户端,让智慧支付、普惠金融、网上购物真正普惠大众。

该行的“智e购”商城以互联网思维为引领,立足“四个面向”和“三农”的市场定位,搭建起以集电子银行、社区服务、便民缴费、购物消费、在线支付、理财贷款、网络融资于一体的综合电子商务平台,它轻松便捷,一键搞定,使广大客户从此享受到“金融+电商”的新生活模式。

据该行相关人士介绍,为了进一步提升服务客户水平,德州农商行现面向社会招募商户,入驻“智e购”的商户分为三大板块:一是本地生活服务,主要包括生活缴费(物业、燃气、水电气暖等费用)、美食餐饮、美容美体、洗衣家政、汽车服务、文化旅游等。二是农副产品服务,主要包括蔬菜、

水果、肉禽、蛋奶、海鲜水产、粮油副食等。三是农资产品服务,主要包括化肥、种子、农药、农机等。

据记者了解,想入驻的商户还需要满足以下基本条件及提供以下所需的资料方可入驻“智e购”。

基本条件:1.商户应遵守国家法律、法规以及社会公共利益、公共道德。2.在工商行政管理部门注册登记,具有法人资格的企业、个体工商户及经企业、个体工商户授权经营的个人,在商户经营范围内经营。3.经营行为符合国家的相关法规且信誉良好,且商户及法人代表征信良好。4.商户从事商品销售应取得的其他资质证明文件。

需提供的资料:1.营业执照原件及加盖单位公章的复印件。2.法定代表人或单位负责人身份证件原件及复印件,如委托他人办理的,还需提供授权人和授权代理人身份证件原件和复印件,以及授权委托书。3.商户需提供的其他证明文件。

有意向的商户可到德州农商银行各营业网点进行详细咨询。

(刘玉磊 孙海敏)

平原>>

围绕“两学一做”开展廉政谈话

本报6月18日讯(记者 李榕 通讯员 王琨毅) 为切实加强平原县信访局党员干部的廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的思想防线。日前,平原县信访局党组深入推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,及时召开廉政提醒谈话专题活动,由局党组书记对班子成员、各科(股)室负责人进行集体廉政提醒谈话。

谈话要求,党员干部要严格要求自己,结合本职工作,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,不断增强拒腐防变的能力。一要依据《中国共产党廉洁自律准则》,

规范自身,严守纪律底线,廉洁从政。二要在党风廉政建设和反腐败工作上抓早、抓小、抓苗头,做到早警示、早纠正、早处理。三要学党章党规、学系列讲话,用纪律和规矩来指引自身工作的开展,提升自己的思想意识。四是要切实管好班子、带好队伍,做合格党员、当廉洁表率,积极营造风清气正的干事创业环境。

通过此次廉政谈话,让党员干部深刻认识到自己肩上的责任,紧绷廉政之弦,依规依矩办事,做到驱散精神“雾霾”、补足精神之“钙”、立足本职岗位、忠诚干净担当。